

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие советские женщины! Славные дочери нашей социалистической Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта — праздником единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

В нашей стране этот весенний праздник стал поистине всенародным. Сегодня он озарен светом полудекадного юбилея Союза Советских Социалистических Республик.

Советские женщины внесли большой вклад в развитие и укрепление многонационального социалистического государства, нерушимой дружбы народов СССР. Вместе со своими отцами, мужьями, братьями они строили великий Советский Союз, героически защищали его от врагов, обеспечивали расцвет нашей Родины, ее всесторонний прогресс. В славную летопись социалистической Отчизны золотыми буквами вписаны их имена. И ныне в одном строю с мужчинами советские женщины возводят величественное здание коммунизма, создают самое справедливое, самое гуманное общество на земле.

В условиях социализма, в братской семье советских республик коренным образом изменилось положение женщин всех национальностей. Подлинно свободные и равноправные, они широко проявляют свои замечательные таланты и способности. Нет такой области экономики, науки, культуры и общественной деятельности, где женщины не играли бы огромную роль. На фабриках и заводах, в колхозах и научных лабораториях, в школах и больницах, в государственных учреждениях и сфере обслуживания — везде нужны заботливые руки, пылкий ум, хозяйский глаз, душевная теплота женщины. Родины высоко ценят и достойно отмечают заслуги своих дочерей в коммунистическом строительстве.

Сейчас советский народ вдохновенно трудится над осуществлением задач, вытекающих из решений XXIV съезда партии, декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик». По всей стране нарастает волна социалистического соревнования. Военной лозунг третьего, решающего года пятилетия «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» стал девизом миллионов. Нет сомнения, что в развернувшейся борьбе за всемерное повышение эффективности общественного производства советские женщины покажут образцы высокопроизводительного, творческого труда, строжайшей экономии и бережливости.

С чувством глубокого уважения обращаемся мы сегодня к женщинам-матерям. Первые наставницы

подростающего поколения, они воспитывают у детей высокие общественные идеалы и нравственные качества, растят их сознательными, трудолюбивыми, достойными гражданами социалистической Родины.

Партия и правительство постоянно заботятся о повышении народного благосостояния, о том, чтобы советские женщины могли полнее удовлетворять свои растущие культурные и духовные запросы, располагали все более благоприятными условиями для осуществления материального долга. Ежегодно вводится в строй миллионы новых квартир, растет сеть детских учреждений, развиваются бытовые службы, облегчающие домашнюю работу. Намеренные XXIV съездом партии меры по улучшению труда и быта женщин неуклонно выполняются.

Центральный Комитет КПСС с удовлетворением отмечает, что женщины нашей страны единодушно поддерживают ленинскую внешнюю политику Советского государства — политику мира и дружбы между народами. Своей солидарностью с героической борьбой народов Индокитая, участием в массовом движении против империалистической агрессии на Ближнем Востоке, за ликвидацию всех очагов международной напряженности они активно способствуют упрочению мира на земле. Верные принципам интернационализма, советские женщины расширяют связи с подругами из социалистических стран, с трудящимися женщинами всей планеты во имя утверждения великих идеалов свободы и подлинной демократии, национальной независимости и социализма.

В ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве в СССР и отмечая плодотворную деятельность Комитета советских женщин в международном женском движении, большой вклад в развитие и укрепление дружбы советского народа с народами зарубежных стран, Президиум Верховного Совета СССР награждает Комитет советских женщин орденом Дружбы народов.

Центральный Комитет КПСС горячо поздравляет вас, советские женщины, с этой высокой наградой Родины.

Дорогие женщины! Неустанным труженицы, верные дочери нашей Отчизны! В этот торжественный день Центральный Комитет КПСС желает вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости, новых успехов в труде и воспитании детей, семейных радостей, огромного счастья!

Славна советским женщинам — пламенным патриоткам, строителям коммунизма!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Центральный комитет КПСС

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

В ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве в СССР и отмечая плодотвор-

ную деятельность Комитета советских женщин в международном женском движении, большой вклад в развитие и укрепление

дружбы советского народа с народами зарубежных стран Президиум Верховного Совета СССР награждает Комитет советских женщин орденом Дружбы народов.

У передовиков свои нормы

Вслед за боронованием в совхозе «Кочубеевский» начался сев многолетних трав. Три посеяных агрегата вышли в поле. Трактористы Василий Гаври-

лович Малыгин и Василий Васильевич Прилишко все время удерживают первенство на посевной. Агрегаты засевают ежедневно более 40 гектаров, что значительно больше нор-

мы. В первый день посеяно 120 гектаров многолетних трав. Механизаторы также заборонили 181 гектар почвы.

Н. ФЕДОРОВ.

ВПЕРЕДИ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

С энтузиазмом потрудились в феврале работники швейной фабрики Широкая гладкость социалистического соревнования позволила многим бригадам и цехам добиться значительных результатов. Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами

— вот девиз нацеливает каждого на коммунистическое отношение к труду.

Первое место в социалистическом соревновании по цехам февраля занял подготовительный участок мастера Ф. Аджиевой. Отлично трудится работница Т. Литвино-

ва, Л. Михайличенко, П. Быковец, Н. Борисенко, В. Пологова и другие. На втором месте — коллектив закройного цеха. Третье присуждено бригаде З. Коваленко.

В. ЛУГАНСКАЯ, секретарь парторганизации.

И СЕЮТ, И БОРОНУЮТ

Восьмого марта во втором отделении совхоза «Невинномысский» начался сев овса. Тракторист Павел Борисович Жиданов одной севалкой за смену посеял первые 20 гектаров.

На полях отделения широким фронтом идет боронование почвы. Дорог каждый час, механизаторы спешат. Упустив время — наверняка потеряешь в урожае. Как только немного подсохло, в поле выехали сцепки борон. Влага закрыта на 175 гектарах.

Н. НИКОЛАЕВ.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

А. Н. Косыгин в Невинномыске

На днях в Невинномыске побывал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин.

Он ознакомился с работой Невинномысского химического комбината, с перспективами его дальнейшего развития. А. Н. Косыгин беседовал с рабочими, строителями, монтажниками, руководителями, секретарями парторганизаций, начальниками цехов и отделов комбината и треста «Ставропольхимстрой».

А. Н. Косыгин подробно интересовался тем, как коллектив невинномысских химиков ведет работу по практическому претворению в жизнь решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, досрочному освоению введенных мощностей по производству минеральных удобрений, обеспечению выполнения планов и

социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетия.

А. Н. Косыгин побывал также на Невинномысской ГРЭС, где ознакомился с работой опытной парогазовой установки, беседовал с рабочими и руководителями предприятия.

Затем А. Н. Косыгин осмотрел город химиков, интересовался состоянием жилищного строительства, торговли, бытового и коммунального обслуживания, перспективами развития города.

Во время пребывания в г. Невинномыске члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина сопровождал первый секретарь краевого комитета КПСС М. С. Горбачев и председатель исполкома краевого Совета депутатов трудящихся И. Т. Таранов.

С чувством большой гордости

Вручение партийных билетов нового образца

Вчера торжественно и празднично выглядел зал заседаний райкома КПСС. Для получения партийных билетов нового образца сюда прибыли ветераны партии и труда, коммунисты колхоза «Казьминский».

Первый секретарь райкома партии О. В. Томашевский в своем выступлении сказал о большом событии в жизни районной партийной организации в связи с начинающимся обменом партдокументов.

Затем О. В. Томашевский приступает к вручению партийных билетов коммунистам колхоза «Казьминский». Первым получает билет Герой Социалистического Труда Г. З. Жилев. Многие годы он возглавлял передовый в районе колхоз, а уйдя на заслуженный отдых, он и поныне принимает активное участие в жизни родного колхоза.

Партийные билеты с изображением В. И. Ленина вручаются ветера-

нам партии и труда И. Т. Куценко, П. И. Козловскому, М. Г. Дагучкину, А. И. Чепуркиной, М. Д. Байбарану, звеньевому колхоза Н. М. Згонникову.

Один за другим подходит к столу коммунисты колхоза. С чувством большой гордости за принадлежность к партии Ленина получили новые партийные билеты в этот день свыше ста коммунистов.

В. ШЕВКУНЕНКО.

Севоу-«зеленую улицу»

Во втором отделении совхоза «Родина» первенство на посевной

удерживает агрегат механизатора Александра Манькова. Не отстает от него и агрегат Василия Донцова. Внимательно следят за нормой высева семян посетчики Д. Курманенко и Ю. Головако. За три рабочих дня посеяно 70 гекта-

ров, из них 48 гектаров засеяно овсом в чистом виде и подсеяно 21 гектар многолетних трав.

И. ДВОЯНОВ, управляющий вторым отделением совхоза «Родина».



Фото П. Бригадуня

Первенство в социалистическом соревновании животноводов второй молочнопарной фермы колхоза «Юлярная звезда» занимает доярка Елена Андреевна Ушкало. От 21 коров она ежедневно надает по 260 кг. дограммов молока. На днях Елена Андреевна принимала участие в первом съезде женщин района.

НА СНИМКЕ: доярка Е. А. Ушкало.



Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, с высокой производительностью трудились в течение 2-х месяцев года коллектив Кочубеевского деревообрабатывающего комбината. Так, рабочие лесопильного цеха в январе и феврале распилили 1189 кубометров лесоматериалов при плане 1000!

Отличились и рабочие столярного цеха. За тот же период они изготовили различных изделий 7758 квадратных метров, или на 458 квадратных метров выше задания.

В числе передовиков производства рабочие лесопильного цеха Валентина Степановна Григорьева и столярница столярного цеха Антонина Петровна Ефимцева. Они на этом снимке.

Фото П. Братчина

Наши интервью

Соревнование — в центре внимания

Труженики сельского хозяйства района напряженно трудятся в третьем, решающем году пятилетки. Прилагают все силы, чтобы поставленные задачи превратить в жизнь, выполнить принятые социалистические обязательства. Нарастает производство продукции животноводства, закладываются прочные основы получения урожая нынешнего года.

Как подходят к решению этих важных вопросов профсоюзная организация, работники сельского хозяйства? Об участии труженников полей и ферм во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и земледелия в 1973 году наш корреспондент В. Шевкуненко попросил рассказать председателя профкома колхоза имени Балаховова А. П. Левину.

Вопрос. Анастасия Павловна, начались весенне-полевые работы. Что сделано членами профсоюза для повышения их производительности?

Ответ. В нашей профсоюзной организации состоит в основном механизаторы. Поэтому главным для них, работников центральных ремонтных мастерских хозяйств, специалистов была подготовка техники к весенне-полевым работам. Хотелось бы отметить, что механизаторы со своей задачей полностью справились. На наш взгляд, этому способствовало и то, что еще с начала ремонта были разработаны условия социалистического соревнования, в коллективах ремонтников прошли собрания, на которых они приняли обязательства.

Специально созданная комиссия проверяла ход ремонта. Предусматривалось закончить его к 23 февраля. Когда подвели окончательные итоги, победителем оказался коллектив первого производственного участка, где бригадиром тракторной бригады В. А. Матвеев. На дневную готовность поставлен весь необходимый на весну прицепной инвентарь: бороны, плуги, сеялки. Во всех производственных участках укомплектован штат тракторных бригад, утвержден состав механизированных звеньев на выращивание пропашных культур, проводится учеба с ними.

Вопрос. Скажите, пожалуйста, какую основную задачу вы видите в работе профсоюзного комитета?

Ответ. Ни в коем случае профкомы нельзя утратить главного — организационно социалистического соревнования. Особенно большое внимание мы стали уделять этому вопросу после выхода в свет постановления партии и правительства о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства в третьем, решающем году пятилетки.

Прежде всего мы поработали о деятельности, гласности и конкретности соревнования колхозников. Это нашло свое отражение в условиях социалистического соревнования, разработанных на 1973 год. Например, коллективу производственного участка, выполнявшему все виды работ в установленные планом сроки в период весенне-полевых работ, присуждается переходящее Красное знамя парткома, правления колхоза и профкома и выдается денежная премия в размере 120 рублей. Конкретизированы условия соревнования обычных ферм.

Регулярно подводим итоги, к этой работе привлечены и специалисты хозяйства. В целях повышения ответственности работников за порученное дело, особенно производственных участков предоставляется право лишать премии лиц, нарушающих трудовую дисциплину и общественный порядок.

Вопрос. Как в вашей профсоюзной организации осуществляется забота о быте, о здоровье членов профсоюза?

Ответ. Введен в строй новый домик для животноводов второй молочной товарной фермы, хорошие комнаты отдыха, красивые уголки также на первой ферме и на откормочнике. В них тепло, уютно, чисто. Ведется ремонт полевых станков с тем, чтобы к началу основных работ они были готовы, готовится наглядная агитация. В прошлом году, например, около тридцати человек поправили свое здоровье в санаториях, десять провели свой отпуск в домах отдыха. Не меньше выделяется путевок и на нынешний год. После окончания уборки урожая планируем массовые выезды хлеборобов на море. Словом, все делается для того, чтобы сочетать труд и отдых колхозников.

«Блокнот агитатора № 7»

Вышедший из печати очередной, седьмой номер «Блокнота агитатора» открывається редакционной статьей «За живое и действенное соревнование». Наш долг, подчеркивается в ней, так вести соревнование, чтобы им были охвачены коллективы, все ра-

ботники, чтобы каждый его участник трудился с полным напряжением сил, обеспечивая дальнейший неуклонный рост производства и повышение его эффективности. В этом ключ к успеху выполнения планов третьего года пятилетки.

Статья заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС Е. Мальской «Клуб и соревнование» посвящена задачам, стоящим перед работниками культуры, их активному участию в развертывании социалистического соревнования тружеников за успешное выполнение планов и обязательств

Достойная смена

В Октябрьском объединении «Сельхозтехника» более пяти лет трудится молодой специалист электротехника Юрий Шайко. Кроме основной профессии, он озабочен профессиями: слесаря и фрезеровщика. Вместе с Юрием в одной бригаде работает Василий Вербинка.

Он тоже газослесарщик. Высокие обязательства, взятые ими в третьем, решающем году десятилетки, успешно выполняются. Сменные задания Юрий и Василий выполняют на 120—130 процентов при хорошем качестве. «Достойная смена» — с гордостью говорят о них ветераны труда.

А. БУРЯКОВ,
начальник механического цеха.

вырастет. На самом деле выращивание рассады, а затем овощей — нелегкий, кропотливый труд. Прежде чем высеять семена, требуется сделать небольшой целлофановый пакет, заполнить его почвой и после этого заделать и посеять зерно. На один квадратный метр укладывается 100—120 высеянных пакетов. Общая же площадь теплицы в среднем составляет 1000 квадратных метров. Учитывая ручной труд можно считать процесс выращивания овощей в теплицах.

ЗА ДЕЛО РАДЕЕТ КАЖДЫЙ

Много волнений и трепетных взывов вызвала зимняя оттепель. В январе были посевы семян помидоров и огурцов. А через несколько дней случилась метель, ударили трескучие морозы. Вышла на ствол линия электропередачи. Подключение сложилось крайне серьезное. Все зависело от самих людей.

Бригада Т. Зябриной стояла противостоить ветрам трудностям. Тепличники постоянно контролировали погоду и температуру почвы. С огоньком трудились члены бригады И. Степанович, Н. Колесникова, А. Ипатова, В. Намфилова, Е. Рука-

сова, А. Ляленко и другие. Все они борются за звание коллектива коммунистического труда.

Всего во втором отделении 24 теплицы. Большую площадь в них занимает рассада огурцов. За январь их выращено 34000 штук при плане 76000. В нынешнем году отделение от выращивания овощных культур получило прибыли 70 тысяч рублей.

Для достижения высоких урожаев создано несколько опытных теплиц, где применяется электрический обогрев почвы.

— Благодаря передовому методу, — говорит директор совхоза Иван Александрович Бондаренко, — мы будем выращивать овощи в минимально короткий срок. В этом году нам необходимо вырастить 3400 тонн овощных культур. Это на 1000 тонн больше прошлогоднего плана. В ближайшем будущем планируем расширить площади теплиц на 40 гектаров.

Немало работ и у рабочих парников. Здесь ведется массовая рассадочная работа. Свободные приемылы нам с помощью трактора заготавливаются биотопливо. Охотно трудятся рабочие Е. Шинкина, М. Волкова, О. Ляленко, В. Кришечева, Н. Колесникова, М. Тимофеева, Пожалуя, всех не перечислить. Точнее будет сказать, что все стремится к успеху, за дело радуется каждый.

Ф. НИКОЛАЕВ.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. По заказу проектного института «Юггипроводхоз» в лаборатории гидро-гидравлических и гидротехнических сооружений Новочеркасского инженерно-мелиоративного института ведется работа по исследованию трубчатых водовыпусков для рисовых чеков. Задача ученых — улучшить действие нижнего трубчатых сооружений, применяемых на рисовых оросительных системах, подготовить рекомендации по проектированию оросительных сооружений. Исследовательские работы помогут улучшить конструкции сооружений, повысить их надежность и долговечность.

На снимке: исследования на макете проводили сотрудники института.

Фото В. Турбина (Фотохроника ТАСС)

третьего, решающего года пятилетки.

В разделе «Из опыта массово-политической работы» выступают секретарь парткома совхоза «Овцевод» Изобильненского района А. Голдобин со статьей «Красный уголок на ферме» и председатель Ставропольской краевой комиссии содействия Фонду мира А. Фогидея —

«Выполняя интернациональный долг».

Под рубрикой «Хроника» помещены информации, поступившие из райкомов и горкомов партии, первичных партийных организаций.

В записную книжку агитатора и политинформатора предлагаются данные о населении земли.

В помощь полетам.

форматору и агитатору помещены материалы для бесед П. Демченко «Близкий контакт между войной и миром», В. Боровиков «Латинская Америка: годы борьбы».

В разделе «Книжная полка» А. Михайлов рассказывает о книге «Мы живем в СССР».

С. ТАИЕРОВ



Фотомонтаж ремонтирует ходовую часть трактора слесарь центральных ремонтных мастерских колхоза «Красная звезда» коммунист Григорий Иванович Неаков. Месячные затраты Григорий Иванович выполняет на 115—120 процентов.
В снимке: слесарь Г. И. ИСАКОВ. Фото П. Брагуна.

В НАШЕ ВРЕМЯ пятилетки межколхозные объединения Российской Федерации выросли в ведущую строительную силу на селе. Они действуют в 63 областях, краях и автономных республиках — практически на всей территории России. За два года в колхозах им построены животноводческие фермы и птичники на 14 миллионов 523 тысяч мест, зернохранилища и склады — на 1,3 миллиона тонн. В благоустроенных поселках возведены жилые дома общей площадью 1582 тысячи квадратных метров, много школ, больниц, клубов. Жители сел и деревень получили 2584 километра автомобильных дорог.

— Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии, — рассказывает первый заместитель Председателя правления Росколхозстройобъединения Н. А. Хелмицкий, — колхозные строители наращивают темпы. Сделать предстоит немало. Только в нынешнем году мы должны освоить почти 1,9 миллиарда рублей. Это на 12 процентов больше прошлогоднего. Главная наша задача — ввести все пусковые объекты, от животноводческих ферм и комбикормовых предприятий до жилых и общественных зданий.

Совет Росколхозстройобъединения утвердил план организационно-технических мероприятий. Основа его — повышение производительности труда и эффективности промышленного производства, строгий режим экономии, концентрация материальных, финансовых и трудовых ресурсов прежде всего на пусковых стройках.

Уже в первом квартале объем подрядных работ в колхозах республики возрастет на три процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Чтобы быстрее сдать в эксплуатацию комбикормовые заводы и цеха, на объектах организуется двухсменная работа. Это позволит раньше срока завершить, например, строительство комбикормового завода мощностью 70 тонн продукции в смену в колхозе «Ленинский путь» Черквожского района Ростовской области. В нояб-

ШАГИ КОЛХОЗНЫХ СТРОЕК

ре выдст первую продукцию межколхозный комбикормовый завод Кинель-Черкасского района Куйбышевской области.

Своевременное обеспечение строек материалами и механизмами даст возможность возвести в хозяйствах республики только сверх задания животноводческие фермы и птичники на 150 тысяч мест, жилые дома общей площадью более 30 тысяч квадратных метров.

Окрепнет и производственная база — «тяжелая индустрия» колхозных строек. На полную мощность начнет действовать Омский сельский строительный комбинат. С его механиз-

ированных линий ежегодно будет сходиться сто комплектов готовых животноводческих помещений и 35 тысяч квадратных метров жилой площади. В ноябре вступит в строй первая очередь Ново-Спасского завода силикатного кирпича в Ульяновской области, Шатковского завода сборных железобетонных изделий в Горьковской области.

Делом отвечая на Постановление партии и правительства о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, коллективы Краснодарского, Ростовского и Ставропольского объединений одними из первых приняли повышенные социалистические обязательства и вызвали друг друга на соревнование.

На передовиков равняются и другие коллективы. Рабочие, инженеры, но-технические работники Омского объединения соревнуются с Новосибирским, Чувашское объединение — с Мордовским, Брянское — с Калужским. Деловое соперничество помогает быстрее устранять недостатки, шире внедрять новое, передовое. В итоге на стройках, в цехах повышается производительность труда, улучшается качество строительства, снижается его стоимость.

Стремясь внести свой вклад в успешное претворение в жизнь предначертаний партии, колхозные строители Российской Федерации прилагают все силы для того, чтобы до конца года выполнить задания решающей пятилетки.

В. ДОРОШЕНКО,
корр. ТАСС,
г. Москва.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Пьянству — бой

Комиссия действует

19 июня 1972 года вышел в свет Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», который предусматривает повысить эффективность общественного и административного воздействия на лиц, злоупотребляющих алкоголем.

Указом предусмотрено образование комиссии для координации деятельности государственных органов и общественных организаций, направленной на борьбу с пьянством, а также для разработки и осуществления мероприятий по предупреждению и пресечению проявлений пьянства.

В своей деятельности комиссия руководствуется специальным положением, в котором определены меры, направленные на борьбу с этим злом.

Комиссия вправе: войти с ходатайством в народный суд о признании того или иного гражданина ограниченно дееспособным вследствие злоупотребления спиртными напитками, направить его в лечебно-трудовой профилакторий и т. д.

6 марта 1973 года комиссия исполкома Кочубеевского райсовета депутатов трудящихся провела свое первое заседание. Было приглашено более 30 человек членов колхоза имени Октябрьской революции.

Заседание проходило в правлении колхоза. Первым вызвали И. В. Шапран, которого дважды задерживали в медпункте. И. Шапран имеет среднее специальное образование, занимается должностью инженера контролера. Он вел себя вызывающе, на вопросы отвечал скупо, больше молчал. Решение было принято единогласно: войти с ходатайством в народный суд о признании его ограниченно дееспособным, вследствие злоупотребления спиртными напитками.

Комиссии предоставлено право закреплять алкоголика за общественным инспектором. Эту меру комиссия применила к гражданину И. В. Карееву. Ему 44 года, работает он старшим чабаном во второй бригаде колхоза имени Октябрьской революции. Часто злоупотребляет спиртным.

Управляющий второго производственного участка т. Бочаров пояснил комиссии, что И. В. Кареев обсуждался на совете производственного участка, был лишен премиальных за проработанный период в 1972 году. Кареев просил комиссию поверить ему, его обещанию исправиться. Он закреплен за общественным инспектором Демьяном Леонтьевичем Ива-

щенко — старшим чабаном второго производственного участка.

Комиссия решила Е. И. Святенко, который является на работу в нетрезвом виде, грубить управляющему — направить в лечебно-трудовой профилакторий. Держали ответ за свои поступки Н. Я. Моисеенко, А. А. Алексеенко и другие выпивохи.

Таким образом, на первом заседании комиссии по борьбе с пьянством были приняты меры к десяти алкоголикам.

В конце своего выступления хотелось бы сказать коротко о том, что комиссия вскрыла причины, способствующие пьянству.

Это, в первую очередь, несметный подход к этому делу в коллективах, ложное понимание товарищества. Оно сказывается на рабочих собраниях, заседаниях советов, товарищеских судах, при обсуждении прогульщиков, дезорганизаторов производства, дебиширов.

Обсуждение сводится к немногословным выступлениям, примерно такого рода:

«Нехорошо, конечно, выпил, напился. Однако дело житейское, с кем не бывает. Он обещает, что больше не будет, простим на этот раз».

Недавно я разговоривал с человеком, который сейчас лишен свободы. Его слова: «Моей страшной ошибкой было то, что я начал выпивать. Водка-то и погубила меня».

Вот он неполный итог.

Если бы при обсуждении этой категории лиц в коллективах подходили серьезно, с пониманием всех вредных последствий алкоголя и думали о будущем человека, то, безусловно, пьяниц у нас стало бы меньше, а значит, меньше правонарушений.

В заключение следует сказать, что долг и обязанность как комиссии по борьбе с пьянством, так и рабочих коллективов — сосредоточить свои усилия на выполнении сложных и ответственных задач по преодолению проявлений пьянства и алкоголизма, по профилактике этих вредных пережитков прошлого, дальнейшему упрочению общественного порядка.

И. КЛИМАНОВ,
начальник райотдела милиции.

ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

Для современных семян характерны различные спектры их действия. Протравливание сельскохозяйственных культур должно обеззараживать семена от возбудителей болезней растений, уничтожение их во время складирования, а также защитить высеваемые семена и их проростки от плесневых заболеваний. При обработке семян химическими препаратами протравители повышают энергию прорастания семян и способствуют их всхожести.

Программа на тонну семян. При протравливании семян с увлажнением перед началом работы протравливочную машину регулируют так же, как и при сухом способе, но норму расхода порошкообразного препарата, а затем доиспытательно на расход воды 5—10 литров на тонну семян. Во время протравливания препарат и воду подают одновременно.

Протравливание семян с увлажнением или обработка их водными суспензиями порошкообразных препаратов дают одинаковые результаты по снижению заболеваемости и по значению протравителей на всхожесть семян и на урожай.

Для повышения эффективности протравливания надо применять различные протравители: концентрат сульфитно-спиртовой барды или спиртовой стекло (силикатный клей). Концентраты спиртовой барды выпускают двух марок: концентрат барды жидкой (КБЖ), норма расхода 0,7—1 килограмма на тонну семян, и концентрат барды твердой (КБТ), норма расхода 0,5—0,7 килограмма на тонну семян. Норма расхода силикатного клея составляет 150—200 граммов на тонну семян.

Полусухое протравливание проводят 0,5-процентным раствором формалина (одна часть 40-процентного формалина на 80 частей воды). Раствор такой концентрации пригоден только для протравливания семян овса и чьмеши. Норма расхода рабочего раствора формалина на одну тонну семян овса 30 литров, чьмеши — 15 литров.

После смачивания семян выдерживают под укрытием для томления в течение 2—4 часов.

Мокрое протравливание проводят раствором формалина. При приготовлении рабочего раствора на одну часть 40-процентного формалина берут 200 частей воды. Томление продолжается 2 часа.

Протравливание семян проводят и различными способами до их высева, заблаговременно или непосредственно перед посевом. Заблаговременное протравливание до посева дает наилучший эффект. Его целесообразнее проводить не позднее чем за 2—3 недели до посева. Особенно эффективно заблаговременное протравливание гранозаном семян пленчатых культур против головных ичмени, овса и проса. Протравливание семян проводят суспензиями или с увлажнением. Норма расхода препарата 1,5 килограмма на тонну семян.

Формалин отрицательно влияет на всхожесть семян, если они хранятся после протравливания более 5 дней. Поэтому срок обработки этим препаратом должен быть не более 5 дней до посева. Клубни картофеля необходимо протравливать или перед яровизацией или за 2—3 дня перед посадкой формалином (одна часть 40-процентного формалина на 80 частей воды).

Работу по протравливанию необходимо проводить под наблюдением агронома или лица, ответственного за протравливание.

Н. ВАРТОВ,
начальник станции защиты растений.

НЕОБЫЧНЫМ был этот день. С утра к районному Дворцу культуры подкатывали автобусы и легковые машины с делегатками первого районного съезда жен-

щин. Дорогих гостей — посланцев всех колхозов, совхозов, завод, строев и учреждений встречают в вестибюле пионеры и вручают алые гвоздики. Съезд открывает секретарь РК КПСС



Л. К. Зинковская. Живой, по-настоящему президентский. Праздничные наряды большинства женщин украшают трудовые и боевые награды, ордены героев и ленты заслуженных колхозниц. Внимательно прослу-

шали делегаты доклад, посвященный Международному женскому дню, сделанный секретарем РК КПСС Л. К. Зинковской. Каждая его страница — это летопись истории, борьбы за равноправие, мир на земле, светлое будущее своих детей. Героиней труда пронизана часть доклада, посвященная нашим дням. Многие из тех, чьи имена отмечены в докладе, присутствуют на съезде. Это лучшие доярки и птичницы района, трактористки и токари, врачи, педагоги...

Первой после доклада берет слово для приветствия звельская молодежная женская

звена трактористок совхоза «Беломечетский» депутат Верховного Совета РСФСР А. В. Дороненко. Речь ее посвящена выполнению задач, выдвинутых третьим, решающим годом девятилетия. Задорно

заставляют увлажниться глаза даже мужчины, кому довелось побывать на этом съезде. Бурными аплодисментами провозглашают делегаты свою смену. Съезд продолжает работу. На трибуне сменяют друг друга

речь будет опубликована в очередных номерах нашей газеты. В этот же день участники съезда были приглашены на «Отчет». В просторном, светлом зале второго этажа Дворца культуры небольшие столики



кома, начальником райсельхозупра в д. е. И. В. Ворошилов. Телесные слова чередуются с музыкальной, песнями. Задушевные русские песни исполняют для делегатов участники художественной самодеятельности районного Дворца культуры. Самые любимые из них подхватывал весь зал.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: слева сверху — В. Л. Кошкина, в центре — группа делегатов съезда А. Кошкина, А. А. Горюп, М. В. Лебединская, Е. М. Стратан, А. В. Дороненко и А. А. Клименко, справа — М. М. Дикарева.

Первый районный съезд женщин

звучат слова о том, что женщины вызвали на соревнование — паритета не уступят.

В атмосферу торжественной обстановки работы съезда врывается гром пионерских барабанов и горюп. Проникновенные стихи

библиотекарь, птичница, врач, педагог, рабочая.

Съезд проходит под девизом: «Обязательство третьего, решающего года — выполнено!» И заключение его работы было приятно обращению ко всем участницам района, кото-

укрыты белоснежными скатертями, каждый украшает вазы с нарциссами, конфетами, пирогами. На входе — молодежный ансамбль.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель председателя райиспол-



МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

«Все работы хороши, выбирай на вкус...» Такими словами открывается уголок «Трудовые будни» Барсуковской средней школы. Эти слова поэта В. Маяковского и сейчас популярны в среде учащейся молодежи.

Кем быть? Такой извечный вопрос ставит перед собой учащиеся еще задолго до окончания школы. Решать эти сложные задачи учащиеся помогают учителя, административная и специалисты совхоза, а также родители. И решаются они здесь положительно.

В 1952 году окончили десятилетку и получили аттестат 52 выпускника. Из них 13 человек поступили и учатся в высших и средних учебных заведениях, 26 обучаются в различных профессионально-технических училищах.

Несомненно, что они, закончив учебу, хорошо освоит избранную ими профессию, и каждый из них со временем станет высококвалифицированным рабочим, специалистом.

12 выпускников сразу после окончания школы пошли работать на производство. За этими приятными переменами в жизни учащихся видна большая работа. В школе ребята приучались к труду в ученической бригаде. Все 52 выпускника получили удостоверение «сельский механи-

затор», а 15 из них «тракторист-машинист» третьего класса. И когда пришла пора выбора, десятиклассники не растерялись.

Сегодня хорошо трудятся в совхозе А. Великов, К. Щекин, С. Мординова, Н. Шевченко и другие.

Рядом с выпускниками школы трудятся А. Кузьминский, С. Канкин, В. Кустовский, С. Цинкунов, В. Гончаров, А. Василенко и другие ребята, закончившие СПТУ-8.

Многие бывшие учащиеся школы, уже окончившие учебные заведения, училища или после службы в Советской Армии возвращаются в станицу Барсуковскую и становятся кадровыми рабочими, специалистами совхоза или других организаций, учреждений. Недавно в станицу вернулись Г. Дмитриенко, Н. Барсенов, Ф. Поспелова. Все они работают по специальности.

В совхозе не бывает «кадрового голода», потому что специалисты готовят продуманно. Сейчас, например, учатся в Первомайском совхозотехникуме А. Рыбасов, А. Цымбалов, а Н. Солодская — в сельхозинституте.

Руководители совхоза не забывают и о других факторах — строительстве жилья, заработке, досуге молодежи. В станице — отличный Дом культуры, буквально на глазах растут совхозные «Черемухини» — улицы новых домов со всеми удобствами. На фермах постепенно ручной труд вытесняют машины.

И молодежь станицы, как говорится, от добра добра не ищет. Молодые продолжают дело своих отцов.

Г. СПАСЕНОВ,

член комиссии по трудоустройству молодежи Кочубеевского райисполкома.

Переименованы улицы

Решением исполкома Кочубеевского сельского Совета депутатов трудящихся в связи с тем, что некоторые улицы по их расположению в населенном пункте не соответствовали их названию, а вновь образованные проезды создают затруднение в работе

связи и других организаций переименованы: улица имени Ленина — в имени Скрябинкина, улица Косе-ратинкина — в имени Ленина, 2-я Пролетарская — в улицу имени Омельянюка, проезд Ленинградский и имени Лаара — в улицу имени Лаара, проезд

имени Омельянюка и имени Комарова — в улицу имени Комарова, проезд имени Скрябинкина и имени Богданова — в улицу имени Богданова, проезд имени Сотникова и имени Вишняковского — в улицу имени Сотникова

„Зарница“ — любимая наша игра

...Последний вечер. Уложены сумки, сетки, рюкзаки с едой, вырубаны и выструтаны автоматы, винтовки, пистолеты, и маленькие «солдаты» легли спать пораньше, чтобы скорее было завтра.

В это утро все участники игры встали очень рано — не проспать бы. Задолго до назначенного часа по улицам и школе или ребята начальных классов в полном «боевом» снаряжении.

В школе «зарничники» поделили на 2 группы — на «голубых» и «зеленых». Ребята не знали, что им придется делать в лесу — план игры был известен только руководителям — воениру А. П. Прохорову, преподавателю физкультуры В. И. Федорову и пионервожатой Валентине Грищенко. Виталий Иванович Фе-

доров уехал в лес задолго до выступления стрелков. Он наметил маршруты для обеих групп и подготовил место для боя.

Первая группа — «голубые», начала спускаться к кубанскому мосту. На трассе было остановлено движение машины — ведь «солдаты» запросто могут попасть под колеса.

В лесу командиры «голубых» получили задание пройти определенный участок пути по компасу, найти знамя, в котором завернуто указание. Только «голубые» скрылись в лесу, как подошли «зеленые». Они получили аналогичное задание.

Игра началась. Первая группа быстро нашла знамя и указание. В указании было сказано, что надо занять круговую оборону, выслать разведку и ждать противника.

И вот атака. О подходе «зеленых» разведка успела доложить в штаб. Замкнулся «бой». На поле началось сражение за знамя. «Зеленые» не могли завоевать знамя. Поэтому «голубым» была присуждена победа. Но настроение у «победителей» было не хуже, чем у «победителей». Все разгоряченные и немного уставшие, направившись к поварам — аппетит на свежем воздухе сказочный.

В считанные минуты с обедом было покончено. Подкрепившись, ребята учились стелить палатку и разводили костры.

А. МАРКОВСКИЙ,

учащийся средней школы № 1.

С. Кочубеевские.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

Наш календарь

С. В. МИХАЛКОВ



12 марта исполняется 60 лет со дня рождения советского писателя Сергея Владимировича Михалкова.

С. В. Михалков — автор многих произведений для детей, сатирик, баснописец, драматург и сценарист. Стихи для детей принесли поэту всеобщую известность. Большое общественное признание получили такие басни на злободневные темы, как «Лиса и бобр», «Защити во хмелю», «Преступление и наказание» и многие другие.

Пьесы Михалкова «Раки», «Памятник себе...», «Илья Головин» и другие хорошо известны советским людям.

С 1962 года писатель является главным редактором Всесоюзного сатирического киножурнала «Фитиль».

С. В. Михалков ведет большую общественную работу, являясь председателем правления Союза писателей РСФСР, депутатом Верховного Совета СССР.

Фотохроника ТАСС

Кочубеевскому райбыткомбинату ТРЕБУЕТСЯ товаровед. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-58. 2-1

Кочубеевскому АТП СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на работу автолесари и токари. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров. 5-2

Кочубеевская ПМК «Межколхозстрой» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу каменщиков и плотников. Оплата труда аккордно-премиальная. Обращаться в Кочубеевское, ПМК «Межколхозстрой», отдел кадров, телефон 4-83. 12-7

Ивановскому пенькозаводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер на должность заместителя главного бухгалтера на временную работу сроком на 6 месяцев — 1 год. Также требуются трактористы. Обращаться по адресу: Ивановский пенькозавод, к. Веселый, телефон 2-10. 3-1